

# 引才“专列”进校园 吹响招贤集结号 优厚待遇吸引学子返乡就业创业

记者 肖梦琪

正值“金三银四”春招季,连日来,银川市委人才工作局与百余家企事业单位带着求贤若渴、唯才是举的诚意,组团式赴区外人才荟萃之地招才引智,诚邀广大学子携手建设银川、筑梦银川。



银川组团式赴区外招才引智。  
图片由受访单位提供

## 有心意:向往银川 返乡寻梦

3月14日上午,哈尔滨工业大学活动中心内人头攒动,引才宣介会在这里开始。银川市委人才工作局和企业负责人向学生们推介银川,并发出真诚邀约。

“专程为家乡而来。”博士生朱建博说,“我是宁夏人,想来看看有没有合适的岗位,另外银川的环境和人才政策日新月异,让我回乡之情更浓了。”他一直关注家乡新能源、新材料等产业的发展,所学的材料专业专业和不少企业的用人需求相契合,而针对博士生的住房保障、补助补贴、职称聘用等待遇也让他感到家乡特别重视人才、支持人才,是八方贤才向往的城市。

受朱建博影响,几位学生也有了与银川同行的信念,“相信在这里能够一展身手、实现人生梦想。”“对未来充满信心,想回去为家乡发展贡献自己的光和热。”他们纷纷说道。

这场跨越数千里的招才引智活动,也是一场城市与人才的“双向奔赴”。活动不仅吸引了宁夏籍学生返乡发展,来自全国各地的优秀学子也有意向将银川作为人生新旅程的第一站。

“之前对银川不太了解,在宣传片中感受到城市的魅力,人文环境和发展前景都很好,借这次机会和宁夏共享集团股份有限公司对接了财务岗位,企业的待遇不错,更加坚定了我选择银川的信心和决心。”西北工业大学学生荣誉琦说,她是土生土长的甘肃人,也参加过其他城市的双选会,但这样上门组团式引才还是第一次见,银川对人才的重视让她对这里又增加了一份好感。

## 有情义:乡情聚才 校友荐才

在湖南大学,张微不仅是一名博士生,还是家乡的“校园引才站站长”,新学期伊始,她就关注各种招聘会、双选会等信息,并推送给同学们,她还筹备了社会实践计划,打算利用空闲时间向大家介绍银川的风采。

一直以来,银川有效链接前置引才阵地,瞄准宁夏籍学子,选聘校园活跃度高、善于做学生工作的在校学生作为“校园引才站站长”,精准打通校园前置引才“最初一公里”。他们向在校学生介绍银川市情、发展概况、人才政策,协助银川企事业单位开展进校园引才活动,成为人才品牌的“传播者”、人才活动的“引导者”、人才求职意愿的“收集者”。

“担任校园引才站站长后,我对家乡的发展有了更加深刻的了解,那里拥有一大批十分优秀的企业和单位,我想回到家乡发展,也会介绍更多的同学到银川走一走、看一看,争取让他们留在银川,希望这样的引才活动能多多举办。”在湖南大学开展的双选会上,张微陪着不少同学前来咨询,大家纷纷扫码进群、了解详情。

为了让银川与全国各高校之间实现引才育才的有效衔接,广泛拓展招才引智渠道,银川市委人才工作局还在各高校新聘任“引才专员”,西安工程大学学生尤亚强就是其中一位。“平时忙于学业,以前在就业岗位选择方面我是比较迷茫的,成为引才专员后,能收获很多社会实践知识,对未来发展规划更加清晰。”尤亚强说,他也会将银川的好政策、好企业、好岗位宣传到学校的各个角落,向外界传递家乡的魅力和机遇,鼓励同学们参与银川的发展建设。

## 有诚意:倾心服务 精准引才

引才聚才的背后,是扎实而具体的精准服务,是银川以感情留人、事业留人、政策留人、环境留人的务实之举。对想回到银川、来到银川工作的人来说,这一选择不仅仅出于故乡情结,更多的是因为银川对人才的“实诚”。

“对于全日制博士研究生到企业工作的,每年给予6万元补助,到事业单位工作的,每年给予4.8万元补助;对重点院校重点学科毕业的硕士研究生到企业工作的,每年给予3.6万元补助,到事业单位工作的,每年给予2.4万元补助,可连续补助5年”等在内的青年人才引进政策;“第1个月零租金、第2个月收取20%租金、第3个月收取50%租金;期满后自愿续住的,按青年人才驿站有关标准收取全额租金,最长不超过6个月”等在的人才安居政策;“对科技含量高、创新能力强、掌握专利(核心)技术的优秀创新创业项目给予最高50万元补助”等在的创新创业政策……都吸引着人才选择来银川就业创业。

在银川,对人才的个性化服务和支撑,不是停留在口头上、表面上,而是体现在“精准”“精细”上,“爱才+敬才”的优良环境,努力为人才安身立业提供充沛的“阳光雨露”,满满的诚意、优厚的待遇吸引着更多优秀人才投身银川,成为这里的“城市合伙人”。

## 我市开展住宅小区安全隐患整改“回头看” 建立台账 发现安全问题及时消除

近日,银川市物业服务中心通报了对天福苑、观湖壹号、云开苑、宝湖花园、建工佳苑等多个小区物业落实消防制度、电动车管理、明明白白消费等开展情况进行“回头看”检查,对于各小区发现的问题务必及时消除,同时将存在问题的物业报请银川市住房和城乡建设局扣除相应的诚信分值。

在检查过程中,工作人员发现部分小区仍然存在电动车进楼道、非机动车棚堆放易燃物品、电梯

急电话不畅通、飞线充电等现象。“部分小区消防设施不达标,电瓶车充电管理混乱,部分小区在值班以及公共设施维护方面存在漏洞,比如维修更新不及时等现象。”银川市物业服务中心相关负责人说。

在基层治理中,小区物业管理是重要一环。我市要求针对小区存在的问题要定期开展隐患排查,建立安全隐患问题台账,对标对表认真消除隐患。同时把防范工作做在前面,各县区物业主管

部门要认真履行监管责任,根据《银川市住宅小区管理服务能力提升三年行动实施方案》《关于开展2024年住宅小区物业服务巩固提升主题月的通知》等相关要求,督促物业服务企业认真履行主体责任,对存在的问题举一反三、认真整改。运用好现有的管理手段规范物业市场,确保今年的物业服务水平能够得到提升,群众的满意度能够不断提升。  
记者 李鲲鹏 贾竣翔